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ЦИФРОВІЗАЦІЯ ЕКОНОМІКИ ЯК ТЕНДЕНЦІЯ СУЧАСНОГО 

РОЗВИТКУ 
 

Сучасна економічна система змінюється під впливом технологічних, 
економічних та соціальних змін. Мова йде про формування нових соціально-
економічних стратегій. Відбувається зміна технологічної парадигми, моделі 
управління та суспільних норм.  

Головною тенденцією сучасного розвитку економіки є проникнення 
інформаційних технологій у різні сфери діяльності людства. Сфери економіки, в 
основі яких інформаційні та комунікативні технології, мають назву цифрова 
економіка. Цифровізація економіки на сучасному етапі є важливим фактором 
зростання продуктивності праці і підвищення якості життя.  

Розглянемо сутність цифрової економіки. 
Т. Мезенбург виділяє три основних компонента концепції цифрової 

економіки:  
підтримуюча інфраструктура (телекомунікації, програмне забезпечення та 

апаратне тощо);  
електронний бізнес (повне управління господарською діяльністю та інших 

бізнес-процесів за допомогою комп’ютерних мереж);  
електронна комерція (розподіл товарів через мережі Internet) [1].  
С. Коляденко уточнює, що цифрова економіка - економіка, що базується на 

виробництві електронних товарів та сервісів високотехнологічними бізнес-
структурами і розподілу цієї продукції за допомогою електронної комерції [2].  

Л. Кіт стверджує, що цифрова економіка це трансформація усіх сфер 
економіки завдяки перенесенню інформаційних ресурсів та знань на комп’ютерну 
платформу з ціллю їх подальшого використання на цій платформі [3].  

Д. Тапскотт розглядає цифрову економіку як економіку, що заснована на 
домінуючому застосуванні цифрових технологій. [4] 

Отже, цифрова економіка – це економіка, в основі якої інформаційні та 
комунікативні технології та виробництво електронних товарів та послуг.  

Цифровізація економіки призводить до наступних змін:  
відбувається перехід від взаємодоповнюваності до взаємозамінності 

матеріально-енергетичних ресурсів інформаційно-інтелектуальними ресурсами;  
переоцінка ресурсів; 
трансформація відносин власності;  



відбуваються зміни в управлінській системі: – структури ‒ від ієрархічної до 
мережевої; – принципу ‒ від кібернетичного до синергетичного; - обліку ‒ від 
бухгалтерського до блокчейну; – працівника ‒ від професії до компетенцій [5]. 

Розвиток цифрової економіки не можливий без участі держави. Можна 
запропонувати наступні напрями розвитку цифрової економіки в Україні: 

усунення законодавчих, інституційних, фіскальних та інших перешкод, які 
заважають розвитку цифрової економіки; 

впровадження стимулів та мотивацій для заохочення бізнесу та індустрій 
економіки в цілому до цифровізації;  

створення попиту та формування потреб серед громадян до цифровізації, 
насамперед через впровадження державою масштабних проектів цифрових 
трансформацій, зокрема на базі сучасних моделей державно-приватного 
партнерства; 

створення та розвиток цифрових інфраструктур як основи використання 
переваг цифрового світу у повсякденному житті та платформи для досягнення 
ефективності економіки взагалі; 

розвиток та поглиблення цифрових компетенцій громадян для забезпечення 
їх готовності до використання цифрових можливостей, а також подолання 
супутніх ризиків; 

розвиток цифрового підприємництва, створення відповідних (у тому числі 
аналогових) інфраструктур для підтримки та розвитку інноваційної діяльності, 
впровадження механізмів фондування, стимулювання та підтримки [6].   
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